# 「反服貿」損台利益 香港不可重蹈覆轍

姚志勝 中國和平統一促進會香港總會執行會長

台灣「反服貿」運動造成的混亂讓人痛心憂慮,也讓香港市民警覺,香港絕不能重蹈覆 轍,成為今日的台灣。然而,本港反對派卻企圖將台灣「反服貿」違法暴力、大規模街頭抗 爭的手法引入香港,為「佔中」添加更大籌碼,以癱瘓特區政府管治,搞亂香港,阻擾普選 順利落實。香港必須依法處理違法暴力行為,廣大市民更應站出來反對暴力抗爭衝擊香港, 絕不允許「佔中」與「台獨」、「反服貿」勾結亂港,影響香港的安定和諧,破壞香港的繁 榮穩定。

#### 「反服貿」僵持 加速台灣被邊緣化

兩岸經貿交往日益密切,過去6年取得的成績有目共 睹,台灣分享到巨大紅利。台灣經濟規模小,資源 少,市場空間有限,兩岸簽署服務協議並加以落實, 將為台灣創造更大的機遇。可惜,由於綠營抹黑誤 導,操縱學生掀起「反服貿」運動,長時間佔領「立 ,搞大規模的街頭示威運動,不僅使立法機構 停轉,行政機構運作受阻,更加劇台灣社會的分化, 不同政治陣營對峙激烈。台灣有識之士無不憂心忡 忡,台大、交大等六間大學的校長日前發表聯合聲明 指出,學運持續延燒,已危及社會的和諧發展,讓大 學校長們非常不安。

「反服貿」運動動搖台灣社會安定,更影響台灣經 濟的長遠發展。台灣政經官員、工商界人士均指出, 通過兩岸服貿協議對台灣意義重大。台灣「經濟部

長」張家祝指出,兩岸經濟合作架構協議(ECFA)是 兩岸經貿關係正常化與制度化的唯一途徑。若按學生 要求,退回並重啟兩岸服貿協議談判,「三年內台灣 必然被邊緣化」。台灣與外地洽簽FTA、ECA將停滯 果台灣的經濟政策屢屢受到群眾的反對而拖延,將不 利台灣經濟改革和兩岸關係進展,台灣的營商環境因 政爭不休而失去吸引力。

#### 「佔中」勾結「台獨」破壞香港穩定繁榮

「反服貿」運動令台灣陷入難以收拾的亂局,本港 反對派卻為之一振,認為值得香港「佔中」借鏡,將 大大提升「佔中」的威力。近日,「佔中」行動在本 港添馬公園舉行首個非暴力抗爭特訓,儘管人數寥

落,卻敲響「佔中」逐步付諸行動的警鐘,「佔中」 組織者聲言,計劃邀請台灣策動違法「佔院」、與 「台獨」分子關係密切的林飛帆等來港「交流」,期 望借用他們的「智慧」為「佔中」作「更多力量」 「佔中」早前曾勾結「台獨」勢力,向「台獨」教父 施明德取經,現在又想邀請「佔院」搞手來港「指 導 | 、「助威」,其試圖引入「台獨」搞亂香港的用 心可謂昭然若揭。香港社會各界指出,香港反對派試 圖將台灣暴力抗爭引進「佔中」,只會搞垮香港,最 終令普選「一拍兩散」。

按基本法與全國人大決定辦事,是落實香港普選的 關鍵。全國人大常委會委員長張德江在今年兩會期間 就本港政改所作的「一個立場,三個符合」的講話, 清楚表明中央關於本港政制發展的立場和態度,普選 如果特區政府拿出來的政改方案不符合國際標準, 「肯定爆發點就會出現」,「佔中」要令香港癱瘓, 令香港成為一個難以管治的地方。這不是赤裸裸地要 脅中央嗎?「佔中」令香港與中央的關係變得劍拔弩 張,嚴重衝擊香港的繁榮穩定,這不符合香港市民的 意願和利益, 更不會為香港帶來民主。

香港市民希望落實普選,但要求的是尊重法治、不 損害香港安定繁榮的普選,不希望因為普選而令香港 政爭加劇、社會分化, 更不願見到破壞兩地和諧關 係。隨着「佔中」禍害香港的本質逐漸暴露,過去數 月的多項民調都表 顯示有87%受訪市民 表明不會參加「佔 中」行動;另有79%



中」會對香港經濟造成損失。多項民調反映大部分市 民擔憂「佔中」衝擊香港的法治精神、擾亂社會秩序 及損害本港經濟,説明「佔中」不得人心。如果反對 派模仿台灣的「佔院」行動而佔領立法會,佔領中 環,同樣以違法的手段癱瘓香港,嚴重擾亂本港社會 秩序,衝擊市民生活,特區政府必須嚴格依法辦事, 廣大市民更應站出來大聲向「佔中」説不, 絕不允許 少數人影響及破壞香港的安定繁榮,令國際社會誤以 為香港是不可管治的地方。

#### 兩岸三地加強合作大勢所趨

兩岸三地加強經貿文化合作交流乃大勢所趨,有利 兩岸三地的互利共贏。目前台灣的「反服貿」運動、 香港的「佔中」都是逆流而動的小風波,不會獲得主 流民意的認同。兩岸三地的各界人士既要看到眼前的 困難,更要有堅定的信心,在堅持「一個中國」的大 原則下,積極耐心地開展解釋工作,一定能排除干 擾,促進兩岸三地的良性合作,實現共同繁榮。

Ш

中

或

睡

但

和

江

H

劉斯路

論員

台灣的「反服貿」風波仍在持續,對 感。為了挽回劣勢,民進黨「立委」蕭 美琴日前向美國發出公開信,指台灣目 前面臨民主發展重要關頭,需要更多國 際關注,意圖爭取美國的支持。

然而,作為美國駐台代表的「美國在 台協會」理事卜道維隨即發表文章,直 斥不論台灣學生霸佔「立法院」,或是 民進黨霸佔發言台,都是非法行為;如 果在美國,是不會容許的。他更怒斥民 進黨幕後操控這次「佔領」行動,認為 一些民進黨政治人物當晚出現在現場; 民進黨也在次日對學生的行動背書,並 「不是正符合民進黨的利益?」 卜道維 質疑,民進黨的主要考量是為了在十一 月底的「七合一」選舉。

對於民進黨蕭美琴賊喊捉賊的「告 狀」, 卜道維指出, 蕭美琴説這種抗爭 是民主,「如果這是為了民主,民進黨 屢次在『立法院』的肢體騷擾是民 主? | 他表示,民進黨的問題在於自己 是「立法院」的少數黨,所以只要涉及 進黨會用盡一切方法阻止國民黨,「利 用這些議題以獲取政治利益。」他在結 論中指出,台灣的民主正在轉型,面臨 挑戰,「有些挑戰是來自於民進黨。」

「佔領」行動和民進黨一記響亮的巴 掌,説明「佔領」「立法院」不但不得 人心,更得不到國際社會和輿論的認 同。原因很簡單,任何政府都不會容許 一小撮人士,因為不滿某些政策,就動 輒「佔領」癱瘓立法機構運作。在所有 民主代議制度,行政機構及立法機構得 到人民授權後,就有足夠的制度正當性 去决定政策,人民如果不認同可以表達

反對,並且在下一次選舉時作出懲罰 雖然在台灣問題上有自身的盤算,但對 於這些「佔領」行為肯定不能接受。試 想,奧巴馬政府提出了一個法案,並且 在參眾議院獲得大多數議員支持,如果 為這是民主的表現嗎?

肯定不能。而美國法例也絕不容許示 威者「佔領」「國會山莊」,甚至在行 政、立法機構門外示威也是不容許的 如果有人擅闖,警員可以武力將他們制 國絕不可能出現,也絕不容許出現。所

以,美國對於台灣「反服貿」的「佔 領」行動根本不會認同。而民進黨在背 後策動「佔領」,將學生當作爛頭蟀, 更是惡劣的「民主示範」,民進黨去信 「告狀」可以説是自取其辱。

兩岸簽署ECFA,不但有利台灣,也符 合美國利益,美國政府與美國商會都曾 公開表示支持。美國國務院前副發言人 容安瀾直指,若把服貿協議分解得支離 破碎,將對台灣未來談判協議產生惡 濟蕭條、民生凋敝的台灣,絕對不符合 卜道維的文章可説是不留情面,摑了 美國利益,對於陳水扁執政8年引發的天 怒人怨,美國也是親眼目睹。而落實 ECFA,通過服貿協議,可為台灣經濟注 入活水,台灣的得益最大,美國自然不 會支持民進黨的倒米禍台舉動。卜道維 直斥民進黨為了選舉,批評民進黨為了 政治不顧人民死活更是一針見血。現在 美國已經發聲了,台灣民眾已經發怒 了,民進黨如果繼續死撐下去,只會令 自己陷入孤立的境地

> 了美國總統奧巴馬。儘管中美兩國領導 治,無法不產生輿論火花。習近平參加 核安全峰會,強調中國一貫的和平主 張,就中國軍費增加而言,習近平指出 是中國國家規模所決定的必要支出,而 且表示中國不惹事,但也不怕事,中國 走的是和平崛起的道路。

#### 習近平歐洲行收穫豐富

洲,不單只有政治目的,重點還在於經

**貿產業關係、中歐交流、國際安全,圓** 

中國夢等關鍵字上。從核安全峰會,到

聯合國教科文組織總部,再到歐盟總

部,習近平向世界發出聲音,中國是一

隻已經睡醒的獅子,但在實現中國夢

時,為世界帶來的是機遇而不是威脅。

富。此次訪問歐

歐洲之行更像是中國主場。法國總統奧 朗德在巴黎郊外的凡爾賽宮招待習近平和 其夫人彭麗媛,還準備了音樂會及晚宴, 招待規模屬於極高規格的禮賓待遇,實屬 罕見。習近平在法國簽署了五十份經貿合 同,價值達一百八十億歐元,包括大型汽 車企業的合作,採購歐洲空客的70架客 機,以及原子能的合作,這解決了法國相 當部分的經濟增長和就業問題。而在德 國,習近平會見了總統高克和總理默克 爾,德國媒體不但説「德國歡迎中國國家 主席」,更有指「中國是歐洲救世主」, 程度空前。在德國兩國企業簽訂10項合 作項目,總金額近百億美元。而且中國長 期作為德國在亞洲的最大貿易夥伴,雙邊 貿易額達上千億歐元,給德國保證過百萬 個就業崗位。

此次趁着核安全峰會的機會訪歐,習 近平重申中國大國崛起的和合路線。歐 洲在和暖的氣氛下,當然更要擴大在13 億人大市場的份額。彼此收穫都頗為豐 富,中國亦不是單方面購買,更加強雙 方合作投資,使貿易保持長期穩定。這 不單只是貿易方面的加強,更是國力的 宣揚,從中國夢到中歐夢的跨越。

此次核峰會多國政要齊聚一堂,少不 疑是中國實力和新形象的展現

#### 展現中國實力和新形象

而這次峰會,恰逢烏克蘭危機爆發後, 奧巴馬首次來到歐洲。奧巴馬需要拉攏歐 洲,對付俄羅斯,還在荷蘭海牙順便召開 了去俄羅斯後的 G7 會議。奧巴馬開始 「重返歐洲」戰略。其實歐洲天然就是美 國的最大盟友,但是美國沒有做好鄰居角 色,反而一路和歐洲交善,一路打着反恐 的旗號大肆監聽這個那個,完全表面一 套,背地一刀。認為歐洲沒有利用價值的 時候,就「重返亞太」把資源都投放在亞 洲的盟友。現在雖説重返亞太還是最重要 的戰略目標,但是重返歐洲,不會不分 神,最後怕是兩邊都想重返,卻兩頭不到 岸。有德國媒體更笑稱,「謝謝普京,讓 美國和歐洲再次成為最好的朋友!」可見 美歐之虛情假意。美國的亞洲盟友亦在擔 心,如果美國重返歐洲,那亞洲的夥伴豈 不是要面對心有餘而力不足的空白。美國 不可能面面俱到,除了接受美國並非在世 界任何地方都無所不能的現實之外,亦不 得不接受中國和平崛起。

習近平引述拿破崙的話説:「中國是 一頭沉睡的獅子,當這頭睡獅醒來時, 世界都會為之發抖。」但習近平接着指 出,「中國這頭獅子已經醒了,但這是 一隻和平的、可親的、文明的獅子。」 在烏克蘭變局之後的習近平訪歐行,無

#### 廖榕就 博士 香港工商總會首席會長

香港這個彈丸之地,無法承受政制急劇轉變帶來的衝擊。為了香港 長遠利益着想,必須堅守基本法第四十五條關於「行政長官的產生辦 法根據香港特別行政區的實際情況和循序漸進的原則」,絕對不能動 搖,這既符合法治精神,亦符合香港的特殊情況,以及香港市民的長 遠利益。

香港特別行政區政府正就2017年普選特別行政區行政長 官方案,進行全面諮詢。為了香港未來,為了子孫後代繼 續在這片樂土生活下去,作為香港的一分子,必須為香港

普選特別行政區行政長官,是按基本法規定,依照循序 漸進原則而行,避免政治制度急速變化,對社會經濟、民 生造成衝擊,影響到香港繁榮穩定。

#### 政制發展須防劇變

在「一國兩制」之下,香港實行資本主義制度,然而,即 使是西方資本主義國家,不同國家與地區推行的西方式民主 制度各不盡同。不同國家與地區實施的制度,無法完全解決 國內的民生、社會及經濟問題。許多國家迄今仍要面對國內 經濟落後、民不聊生、政局動盪的困局。充分説明制度不是 解決所有社會問題的靈丹妙藥,何況當今世上的民主制度, 並沒有劃一模式,國與國、地區與地區之間存在極大差異 政治體制列車一經開動卻又入錯軌,行錯方向,必然對社會 造成深遠影響,甚至動搖社會繁榮穩定根基,最終受到傷害 的,是生活在香港的七百萬同胞。在政制問題上,必須避免 急劇轉變,導致社會混亂的局面發生。

區行政長官在當地通過選舉或協商產生,由中央人民政府 及全國人大的決定。

任命。行政長官的產生 達至由一個有廣泛代表 性的提名委員會按民主

香港是我家



程序提名後普選產生的目標。行政長官產生的具體辦法由 附件一《香港特別行政區行政長官的產生辦法》規定。」 政制發展必須遵照基本法,按香港實際情況和循序漸進的 原則。背離基本法的規定,就是違反法治精神

釛

#### 依法辦事循序漸進

香港這個彈丸之地,無法承受政制急劇轉變帶來的衝 擊。為了香港長遠利益着想,必須堅守基本法第四十五條 關於「行政長官的產生辦法根據香港特別行政區的實際情 况和循序漸進的原則」,絕對不能動搖,這既符合法治精 神,亦符合香港的特殊情況,以及香港市民的長遠利益。 這是探討2017年普選行政長官的基本立場和態度,脱離這 原則,本身就是不尊重法律。

目前,香港社會對2017年普選行政長官方式有各種各樣 香港特區行政長官產生的基本原則,在基本法第四十五 的意見和建議,探討普選行政長官的方案時,如果要堅守 條早已明確列出。基本法第四十五條規定「香港特別行政 法治精神和原則,還是回歸原點,亦即基本法、相關附件

#### 資深評論員 黃海振

## 華盛頓將人權當圖利「道具」

## 西方走廊

繼俄羅斯、中國、 泰國、新加坡等國譴 責、抗議美國人權的

雙重標準後,斯里蘭卡科倫坡等多個城市 近日爆發了大規模反美示威,抗議美國對 斯里蘭卡人權狀況説三道四、隨意指責。 斯里蘭卡曾經歷30年內戰,於2009年結束 後正處於稍微穩定的發展環境。華盛頓為 了自身及傀儡利益、唯恐天下不亂,肆意 指責該國「嚴重侵犯人權」,要求聯合國 相關組織展開調查。美國自己人權狀況極 差,卻對別國的人權狀況指手畫腳,並經 常以「保護人權」為由,對不接受「美式 模式」的國家發起「家常便飯」式攻擊, 顯示華盛頓已將人權當作圖利的「道具」。

華盛頓街頭的熱狗店舖隨處可見,顯 示美國人、特別是華盛頓人喜歡吃熱 狗,熱狗除了經濟實惠、方便快捷外, 熱狗舖頭提供的各種不同風味自助佐 料,也讓品嚐者倍加青睞。街頭熱狗經 過佐料的調配、添加,就可品嚐到適合 自己口味的快餐,是熱狗風靡華盛頓的 重要因素。華盛頓「精英」「吃慣」了

熱狗,經常根據自己的愛好,隨心所欲 彈之下。在21世紀的今天,俄羅斯「師 依照自己的慣性調校其它食品。時至今 日,他們連人權等嚴肅命題也當成「自 助熱狗」,經過華盛頓「精英」的演 繹,人權也已經變成自己可以為所欲 權」。

### 為石油無視他國人生命

本世紀初,美軍隨意編造「伊拉克擁有 大規模殺傷性武器」為借口,加上華盛頓 「精英」「為了伊拉克人民的繁榮和民主」 等上好「佐料」,美國軍隊為了該國的石 油利益而大舉入侵伊拉克。華盛頓為了石 油,無視200萬無辜平民人權而不顧,把 他們送入黃泉。此外,美軍在不到10年 時間裡,用「為增進美巴兩國友誼」的借 口,讓無人機在巴基斯坦進行逾400次行 動,讓上萬名無辜百姓喪失人權而死亡。 白宮對全球實施大規模監聽,甚至隨意監 聽各國政要的通話,成為侵犯人權最為嚴 重的國家。

由於發動戰爭已經成為美國總統提高

民意支持度的「潤滑 劑」,美國在世界各 地發動了許許多多的 不義戰爭。發動戰爭 需要借口,華盛頓 「精英」則可以完全 不顧事實和人權狀況 而隨意「編造」。上 世紀末,發動科索沃 戰爭的借口是維護 「人權」,繼而對南 斯拉夫作前所未有的 狂轟濫炸,讓幾十萬 平民慘死在美國的炸

從|美國,以保護俄羅斯民眾為由,控 制了克里米亞。從這個角度講,白宮在 人權問題上帶了一個極壞的頭。「只許 州官放火,不許百姓點燈」的強盜邏輯 為,別人不得輕舉妄動的「熱狗式人 也被華盛頓冠以「保護人權」的「標 籤」。

## 隨意剝奪他國「通信權利」

按照聯合國相關組織的解釋,人權是 賦予人類生存、教育、通信、就業等基 本權利,人人平等享有的基本權利。但 在網絡權利領域,美國依仗自己的技術 優勢,2003年終止伊拉克域名的申請和 解析、將該國從國際網絡隨意「刪 除」;2004年又利用黑客讓利比亞網絡 癱瘓;2009年竟然「委託」美國網絡公 司切斷古巴、伊朗、敘利亞、蘇丹和朝 鮮的 MSN 即時通訊服務; 2010 年對三 家中東電視台以「助長反美情緒」為由 加以封殺。所有這些,無視發展中國家 基本通信權利,是赤裸裸的「信息制 裁」。

在美國國內,種族歧視、恃強凌弱、 隨意剝奪少數族裔百姓人權的例子比比 皆是:警察隨意在街頭攔截伊斯蘭、非 洲人,在毫無證據的情況下,經常將他 們當作是當然「恐怖分子」而橫加迫 害;美國國內每年至少有幾千名手無寸 鐵的非洲、伊斯蘭裔美國人,被警察以 莫須有的罪名隨意毆打、甚至殺害,但 華盛頓「精英」卻視而不見;同樣是吸 食大麻,白人可以無罪釋放,黑人被 捕、判罪概率卻是白人的幾倍。所有這 些, 説明美國少數族裔的人權狀況受到 侵犯,也顯示美國是一個漠視大眾基本 人權的國家。



■反戰示威者在白宮前抗議美國使用無人機反恐,造成大 量平民傷亡。